



# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 6 сентября 2011 года

№ 327-328 (5880-5881). Цена в розницу — свободная.

## Жизнь по календарю

### Утверждена «дорожная карта» предстоящих выборов

Леонид ПОЗДЕЕВ  
Валентина СМЕРНОВА

**Избирательная комиссия Свердловской области приняла основные документы, регламентирующие их организацию и проведение. В том числе утверждён «Календарь основных мероприятий по подготовке и проведению досрочных выборов депутатов Законодательного Собрания Свердловской области 4 декабря 2011 года».**

В соответствии с этим документом, выдвижение кандидатов и списков кандидатов в депутаты Законодательного Собрания области начнется 14 сентября, а завершится 19 октября.

Не позднее 14 октября будут образованы избирательные участки, а через пять дней сведения о них с указанием их границ, номеров, мест нахождения, а также номера телефонов участковых избирательных комиссий должны быть опубликованы в печати. Правда, сами участковые избирательные комиссии предписано сформировать с 3 по 10 ноября.

Списки избирателей будут полностью сформированы до 12 ноября.

До 24 октября избирательные объединения должны представить в областную и окружные избирательные комиссии документы, необходимые для регистрации их кандидатов в депутаты, а избирателям даётся 10 дней, в течение которых они должны проверить эти документы и принять решение по ним.

После официальной регистрации каждый кандидат в депутаты в течение пяти дней должен будет представить в избирком заверенную копию приказа (распоряжения) об освобождении его от служебных обязанностей по месту работы на время участия в выборах.

Предвыборная агитация разрешена со дня выдвижения списка кандидатов, но жеребьевку по предоставлению бесплатного эфирного времени в ГТРК «Урал» и на ОТВ, бесплатной печатной площади в «Областной газете» предписано провести до 1 ноября. А сама возможность агитировать «на каналах организации телерадиовещания и в периодических изданиях» избирательными объединениями и кандидатам в депутаты предоставляется с 5 ноября до 00.00 часов 3 декабря.

Открепительные удостоверения избиратели могут получать в территориальных избиркомах с 19 октября по 13 ноября, а в участковых изби-

рательных комиссиях — с 14 ноября по 3 декабря.

Толосование на избирательных участках начнется в 8 часов утра 4 декабря и завершится в тот же день в 20.00 часов. Но в отдаленных и труднодоступных местностях можно будет проголосовать досрочно, но не ранее 18 ноября.

Результаты выборов определят до 8 декабря, причём не позднее 15 декабря их официально опубликует «Областная газета», а до 16 декабря все избранные депутаты Законодательного Собрания получат депутатские удостоверения.

Напомним, что результаты выборов депутатов Государственной Думы Центризбирком планирует определить не позднее 19 декабря, а официально опубликовать их — до 24 декабря.

Следует помнить, что с 29 ноября будет запрещено обновление результатов опросов общественного мнения, прогнозов результатов выборов и иных исследований. Пока такой запрет не вступил в силу, сообщим, что согласно данным Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), если бы выборы состоялись на этой неделе, за список кандидатов от партии «Единая Россия» проголосовало около 45 процентов избирателей. За КПРФ и ЛДПР — соответственно 11 и 10 процентов избирателей, за партию «Справедливая Россия» — около пяти процентов, а «Правое дело» и «Яблоко» — немногим более одного процента россиян.

На недавней пресс-конференции председатель Центральной избирательной комиссии Владимир Чуров сообщил, что по состоянию на июль 2011 года в России насчитывалось почти 109,5 миллиона избирателей — на два миллиона больше, чем накануне думских выборов 2007 года. Такой прирост глава Центризбиркома объяснил увеличением продолжительности жизни россиян.

Численность электората выросла и в Свердловской области. Напомним, что в этом году выборы депутатов Государственной Думы РФ на Среднем Урале будут совмещены с досрочными выборами депутатов Законодательного Собрания нашего региона. Единный день голосования назначен на 4 декабря 2011 года.

Полный текст постановления избиркома «Об утверждении Календаря основных мероприятий по подготовке и проведению досрочных выборов депутатов Законодательного Собрания Свердловской области 4 декабря 2011 года» читайте на 10-й странице.



## У нас быстрые не только танки

Тагильчанка Мария Савинова стала чемпионкой мира по бегу

Евгений ЯЧМЕНЁВ

**Финальный забег на дистанции 800 метров у женщин стал одним из самых зрелищных на завершившемся в Корее чемпионате. Казалось, считавшаяся беспспорным фаворитом Кастер Семеня из ЮАР с приличной лёгкостью повторит свой успех двухлетней давности. Тем ценнее победа Марии Савиновой, которая сделала то, во что многие, да и она сама, не очень-то и верили.**

Соревнования этой дистанции с недавних пор привлекают повышенное внимание, причём даже людей, не очень-то интересующихся лёгкой атлетикой. Связано это с появлением Кастер Семены, выскочившей ниоткуда, как чёртик из табакерки два года назад. Мощный торс юной бегуньи не мог не зародить подозрений, и лишь тщательные гендерные тесты позволили Международной федерации лёг-

### ДОСЬЕ «ОГ»

Мария Савинова родилась в 1985 году в Челябинске. Чемпионка зимних и летних чемпионатов России, Европы и мира. Тренируется в Нижнем Тагиле в группе заслуженного тренера СССР Владимира Казаринова. Представляет спортивное общество «Динамо» и нижнетагильский клуб «Спутник». Замужем за легкоатлетом Алексеем Фарносовым.

кой атлетике официально признать Семеню женщиной. Её соперницы от этого были явно не в восторге — глядя на мышцы южноафриканки они едва ли не заранее смирились с тем, что выиграть у неё невозможно.

Среди тех, кто скептически относился к возможности своего успеха в состязании с Семеней, была и действующая чемпионка Европы Мария Савинова, выступающая за нижнетагильский спортивный клуб «Спутник».

— Я не ожидала, что выиграю, — призналась Мария уже после того, как стала чемпионкой мира (цитата по интернет-сайту РИА «Новости»). — Честно, готовилась

бороться за серебро-бронзу, потому что по Семене было видно, что она подошла в оптимальной форме к этому чемпионату. Но я доказала на этом старте, что лучше, сильнее её.

И действительно, в полуфинальных забегах Семеня была абсолютно лучшей и, казалось, шансов обыграть её нет ни малейших. Но, как в песне поётся, «главное, чтобы воля была к победе». Её то, помимо, разумеется, высочайшего мастерства и продемонстрировала в решающем забеге уральская бегунья.

Поначалу Савинова держалась в конце группы и стерегла Семеню, ожидая её финишный рывок. Когда южно-

африканка вышла на финишную прямую, Мария проиграла ей два-три метра и, казалось, что Кастер уже не догнать, но Савинова скептикам опровергла. Она обогнала южноафриканку и с улыбкой на лице первой пересекла финишный створ с лучшим результатом сезона в мире — 1.55,87.

— Я не шла конкретно за Семеней, — прокомментировала Савинова победный забег. — Просто встала туда, где мне было удобно, контролировала бег, смотрела на экран. «Пасти» Семеню не собиралась. А потом я смогла сделать ускорение с виража. Вообще люблю это ощущение — когда выраж словами выталкивает, выносит на вторую дорожку. А на последних тридцати метрах я поняла, что это победа: смотрела на экран, улыбалась. Сейчас уже думаю, что, если нужно было бы, смогла бы немного добавить, может быть, время было бы ещё чуть лучше.

Поначалу Савинова держалась в конце группы и стерегла Семеню, ожидая её финишный рывок. Когда южно-

### В НОМЕРЕ

#### Внедряется образовательный стандарт

Губернатор предлагает значительно увеличить подёмные пособия молодым учителям.

3

#### Запрет на законном основании

Новые поправки в российское законодательство, регулирующие производство и оборот алкоголя, изменили условия торговли спиртосодержащими напитками.

4

#### Правила для такси

Каков порядок выдачи и переоформления разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси? Читайте постановление правительства области.

7-8

#### Резерв нужен всегда

Порядок формирования и использования средств областного Резервного фонда. Этому посвящён закон Свердловской области.

8

#### Электронные рукописи не горят

Писатель-фантаст и организатор фестиваля фантастики «Азлита» Борис Долинго считает, что Екатеринбург может стать надеждой для литературных талантов со всей России.

11

#### Уроки «Каменного цветка»

Традиционный хоккейный турнир впервые принёс победу омскому «Авангарду». Было и ещё кое-что, случившееся впервые — несыгранный матч, нарушенная хронология проведения встреч за третье и первое места...

12

**Во всех отделениях почтовой связи Свердловской области ОТКРЫТА ПОДПИСКА на «ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ» на 2012 год**

### ПОГОДА НА 7 СЕНТЯБРЯ

	Облачность и осадки	Температура		Ветер направление, сила	Давление мм.рт.ст.
		день	ночь		
Екатеринбург	☁	+22	+15	Ю-В, 5-10 м/с	727
Нижний Тагил	☁	+21	+15	Ю-В, 5-10 м/с	729
Серов	☁	+20	+12	Ю-В, 5-10 м/с	744
Красноуфимск	☁	+20	+14	Ю-В, 5-10 м/с	734
Каменск-Уральский	☁	+23	+16	Ю-В, 5-10 м/с	738
Ирбит	☁	+25	+16	Ю-В, 5-10 м/с	749

Источник: Свердловский ЦГМС-Р

## Уколоться и — забыть...

Лоббисты иммунопрофилактики уверяют, что прививки сэкономят миллионы рублей

Алевтина ТРЫНОВА

**В Свердловской области началась подготовка к эпидемиологическому сезону. Специалисты Роспотребнадзора подсчитали, что массовая вакцинация позволяет не только сохранить здоровье жителей, но и предотвратить существенный экономический ущерб.**

Специалисты Роспотребнадзора, проанализировав итоги эпидемиологического сезо-

на в 2010-2011 годах, установили, что для обеспечения эпидемиологического благополучия необходимо привить от гриппа как минимум 40 процентов населения области. В прошлом году минимальный 40-процентный охват населения профилактическими прививками был выполнен в полной мере: в целом по Свердловской области было привито 1653,4 тыс. человек. Благодаря вакцинации, по подсчётам экспертов, в целом по области было предотвращено более 223 тыс. случаев заболевания грип-

пом. Кроме того, продолжительность эпидемии в сравнении с прошлым годом сократилась с восьми до пяти недель, её интенсивность снизилась в два раза, а количество летальных исходов сократилось в десять раз.

Принятые меры позволили предотвратить существенный экономический ущерб. Подсчитывая потенциальные денежные потери, специалисты Роспотребнадзора учли возможные уровни заболеваемости гриппом при отсутствии вакцинации, прямые затраты на её про-

ведение, а также фактический уровень заболеваемости. Таким образом, в эпидемиологическом сезоне 2010-2011 удалось сэкономить 1385,9 миллиона рублей.

Напомним, что в рамках национального календаря профилактических прививок иммунизации подлежат работники образовательных учреждений, транспорта, коммунальной сферы, медицинские работники, лица старше 60 лет, дети дошкольных учреждений, учащиеся школ, студенты. Дополнительную вакцинацию плани-

руется провести в так называемой группе риска — среди работников торговли, общественного питания, птицеводческих и свиноводческих хозяйств, сферы бытового обслуживания.

На днях главный государственный санитарный врач по Свердловской области Сергей Кузьмин подписал постановление «О проведении профилактических прививок против гриппа в Свердловской области в эпидемиологический сезон 2011-2012 года». В этом году, на основании исследований и рекомендаций ВОЗ,

2